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Babinec 
O termínu konání dalšího babince se bude aktuálně rozhodovat podle počasí, tj. dosažitelnosti restauračního zařízení (led, 

sníh, kluzko,…) . Bude se konat v prostorách penzionu „Na Vyhlídce“. Termín bude sdělen „ústním podáním“.  

 

 

Setkání s exotickými zvířaty – ojedinělá příležitost přímo v Krompachu 
 

Mladá chovatelka Anastázie Drahozalová je milovnicí 

zvířat všeho druhu. Krompach navštíví se svou 

maminkou 14. ledna hned na dvakrát. 

První setkání proběhne v Dětském Domově a to druhé 

odpolední od 14.00 hod na Farmě Hvozd. Zváni jsou 

nejen děti, ale i jejich rodiče. 

Akci podporuje obec Krompach a vstupné je na ni 

dobrovolné. Chovatelka umožňuje i odvážné focení s hady 

a dalšími exotickými živočichy. 

K vidění budou: ježek bělobřichý, varan nilský, hroznýš 

královský, hroznýšek pestrý , krajta tmavá, sklípkan, 

mnohonožky a další...Anastázie jim říká jinak. Pro 

ni to je Tara, Beata, Honzina, Škrťa, Ťuík s Lirou, 

Chňapík, Skarlet nebo Saraby  :) 
 

O každém zvířátku se něco dozvíme a dostaneme se k 

němu tak blízko jako nikdy :) Program rozhodně bude stát 

za to! 
     Kuba Horák 

 

 
 

Andělská slavnost se konala 2.-3. prosince v DD Krompach – krátké ohlédnutí za skvělou akcí. 
Spolek „Letní dům“ a DD Krompach opět pořádaly společně ve dnech 2. a 3. prosince každoroční „Andělskou slavnost. 

Atmosféra prvního dne slavnosti byla zpočátku vánočně tajemná, a pak vystoupilo úžasné divadélko Ty-Já-Tr s pohádkovým 

představeném. Děti i dospělí se výborně bavili. Druhý den slavnosti  měl bohatý a zajímavý program zakončený ohnivou show 

a andělskou hostinou. Bohužel redakce KR už tento program nestihla navštívit, ale určitě se moc líbil i nyní již dospělým 

dětem, které v DD Krompach vyrostly a přijely se opět podívat. Škoda, že jen málo místních a chalupářů si udělalo na tu 

skvělou akci čas. No, třeba příště….          redakce 
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Rozhodně poděkování a díky „Letnímu domu“ a DD Krompach za tuto akci. Děti bavily dobře a dospělí též. 

 

Kulturní dům Sever Cvikov a Nový Bor 

Nový Bor 
úterý 10. ledna v 19 hodin - Městské divadlo Nový Bor 

Divadelní spolek Kašpar, Divadlo v Celetné 

Eva Elsnerová, Ilona Svobodová, Monika Zoubková a 

Jitka Nerudová. Autor: Norm Forster.  

Režie: Jakub Špalek, Barbora Mašková 

DÁMSKÁ ČTYŘHRA 

Láska, děti, kariéra, životní prohry a zjištění, že každý 

není tím, kým se zdá být – opravdu znáte svou nejlepší 

kamarádku? 

Vstupné: 400 Kč 

 

Připravujeme na ÚNOR 2023 

čtvrtek 2. února v 19 hodin – Městské divadlo Nový 

Bor 

TŘINÁCT U STOLU 

Komedie se Simonou Stašovou a Miroslavem 

Etzlerem v hlavních rolích. 

Manželé Madeleine a Antoine Villardierovi ve svém domě 

chystají slavnostní večeři pro hosty. Madeleine je 

pověrčivá a zoufale se snaží zabránit hrozícímu počtu 

třinácti hostů u stolu. Pokaždé když se zdá, že je zasedací 

pořádek konečně vyřešen k její spokojenosti, nastanou 

vtipné situace vyplývající ze vztahů všech pozvaných 

hostů. 

Slavnostní premiéra komedie Třináct u stolu se uskuteční 

16. prosince 2022 v Divadle Lucie Bílé. 

Hrají: Simona Stašová, Miroslav Etzler, Miroslava 

Pleštilová/Simona Postlerová, Julie Šurková, Otto 

Rošetzký, Čestmír Gebouský, Martin Cikán 

Autor: Marc-Gilbert Sauvajon 

Překlad: Alexander Jerie 

Režie a úprava: Vladimír Strnisko 

Vstupné: 490 Kč 

 

Cvikov 

 

http://www.divadlonb.cz/prodej
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Časopis trosečník 103 – přetiskujeme úvahu a „pivní“ historickoju informaci: 
 

Milý čtenáři! 
Nevybavuju si, že by mě v útlém dětství nějak trápila otázka Ježíška. 

Zato Krakonoš! 

Byla to velká úleva, když mi rodiče jednoho dne v Poniklé řekli, že Krakonoš neexistuje (což jsem si ostatně myslel). 

Vzpomněl jsem si na to, když jsem se o svátcích díval na pohádku Krakonošovo tajemství. 

A vlastně je mi to lito. Darebáci existuji a je jich, jako by je shazovali. A spravedlivý Krakonoš chybí. 

 

 

Jablonec nad Nisou 

♦ Pivovarský nápis 
 

Je to v mém světě Jabloneckých maličkosti vlastně strašné sděleni: jsem odkojen pivem z Vratislavic a jabloneckou jedenáctku 

Jantar jsem nikdy neochutnal. 

A bohužel už ani neochutnám, protože z celé té téměř dvěstěleté slávy jabloneckého pivovaru zůstal jen omšelý nápis na zašlé 

a opuštěné budově. 

Pivovar začal na území kdysi samostatných Vrkoslavic budovat v roce 1833 majitel maloskalského panství Johann Karl 

Roemisch. 

První pivo z nového a na svoji dobu velmi rozsáhlého a moderního podniku mohli žíznivci ochutnat v roce 1835, který byl 

považován i za rok založeni podniku. Pivovar stál přímo na okraji rozsáhlého lesa; vodu bral ze studni a malého potůčku, na 

němž byly později – v letech 1882 až 1889 – vybudovány Pivovarské rybníky. Ty byly určeny zejména k výrobě ledu, který 

byl tehdy zcela zásadní k chlazeni piva v pivovarských sklepích. 

Původní pivovarské budovy lehly z části popelem v červnu 1905, kdy v areálu kvůli neopatrnosti jednoho z dělníků propukl 

mohutný požár. Již rok na to byl ale pivovar obnoven, k dolní hlavni budově přibyly výše ještě další provozní objekty. Budovy  
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byly postaveny v tehdejším moderním secesním slohu s použitím ozdob a výrazných žulových prvků na fasádách; dominantou 

i nadále zůstal vysoký cihlový komín. 

Obnovený podnik navštívil dne 24. června 1906 sám císař pan František Josef I. 

Snad proto, že nový pivovar v Jablonci tehdy rozvíjely přední osobnosti pivovarnictví v celém Rakousko-Uhersku. 

Majitel Johann von Medinger (1846–1908) byl špičkovým pivovarníkem; stál u zrodu rakouského výzkumu pivovarnictví a 

sladařství a byl také dlouholetým prezidentem spolku vídeňských pivovarníků. Společně s pivovarníkem Dr. Karlem Adolfem  

Bachofen-Echt (1830–1922) vlastnil mohutný pivovar Nußdorfer Bierbrauerei von Bachofen & Medinger, jeden z největších 

a nejvýnosnějších pivovarů v celé monarchii. Byl dodavatelem císařského dvora a v roce 1903, tedy rok předtím, než s 

Bachofenem majetkově vstupovali do jabloneckého pivovaru vlastněného do té doby Ludwigem von Oppenheimerem, byl 

dokonce povýšen do šlechtického stavu. 

V roce 1908 se jablonecký pivovar spojil do jednoho podniku s pivovarem v sousedních Vratislavicích. Vznikly tak kapitálově 

silné firmy Reichenberg-Maffersdorfer und Gablonzer Brauereien Aktien-Gesselschaft in Maffersdorf neboli Liberecko-

vratislavické a jablonecké pivovary, akciová společnost ve Vratislavicích. 

Po druhé světové válce se pivovar dostal nakrátko do národní správy a po roce 1948 byl zařazen do národního podniku 

Severočeské pivovary. Po Prazdroji, Staropramenu a Kozlovi šlo o čtvrtou největší pivovarskou firmu v republice; s výstavem 

140 tisíc hektolitrů ročně. V Jablonci se tehdy vařila piva sedmi a osmi stupňová, světlá a tmavá desítka, jedenáctka Jantar i 

dvanáctka. 

Ještě krátce po válce fungoval pivovar hodně postaru. Ale od 50. let začaly byly do provozu zaváděny nové technologie. 

Unikátní parní hospodářství bylo zrušeno a z Jablonce předáno do smíchovského Staropramenu. Obří dřevěné ležácké sudy 

zase odjely do Plzeňského Prazdroje, kde možná slouží dodnes. 

Upuštěno bylo i od tradičního plněni původní lednice v objektu nejblíže rybníkům. Technologie ovšem notně chátrala a i přes 

určité modernizace se již v 80. letech uvažovalo o uzavření celého provozu. K němu došlo nakonec až roku 1991. 

Jablonecké pivo zmizelo a vypadalo to, že nadobro. Až v roce 2017 slávu jabloneckého pivovarnictví obnovil pivovar Volt. 

Na staré budově u cesty ve Vrkoslavicích ovšem zašlé časy starých pivovarníků stále připomíná štítová ozdoba v podobě 

chmelových listů a hlávek i letopočtu 1835, připomínajícího založeni pivovaru. Uprostřed je stále stín nápisu BRAUEREI 

GABLONZ čili Pivovar Jablonec, pod nimž pak ještě lehce prosvítá jméno podniku zapomenutého slavného pivovarníka 

Medingera – Gablonzer Brauerei von Medinger & Co. 
/Marek Řeháček, Jablonecký měsíčník 

 

 

 

 

Něco málo veselejšího v těžké době 
 

 

    
 



KROMPAŠSKÉ ROZHLEDY Vydává Sdružení pro Krompach z.s.., 471 57 Krompach, Valy 75, IČ: 28553161 

Evidenční číslo MK: E 18130 

6/6 

     
 

K procvičení mozku, abychom nezakrněli. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Knihovna Krompach 

MÁME OTEVŘENO! 

OD 1.11.2022 V PONDĚLÍ 15 - 16 HODIN 

 

Jinak si lze návštěvu mimo tyto hodiny domluvit telefonicky na tel.č.603 845 955 nebo vám na základě vašeho výběru a sdělení 

na mailovou adresu knihovny knihovna_kr@volny.cz  knihy připravíme. 

 

 

INZERCE 

Termíny rozvozu plynu: 21.1., 11.2. 2023 - mob.: 777 174 836 

 

Jednotlivé příspěvky se nemusí shodovat s názorem redakce Krompašských Rozhledů. 
Není – li uvedeno jinak, autory fotek je redakce KR. 

Pište na adresu: R.Kalita – Valy 75, Krompach (můžete vhodit do schránky na vrátkách),  

e-mail kalitovi@volny.cz , nebo na e-mail: spk_krompach@volny.. 
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